

拜登突访基辅 宣布增加对乌5亿美元军援

新华社基辅2月20日电 在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。

拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新的一揽子军事援助。据白宫记者团报道,此次军援的更多细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包

括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

近期民调显示,越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助。19日下午,美国上千名反战人士在位于首都华盛顿市的林肯纪念堂前举行集会。组织者说,这可能是伊拉克战争以来美国最大反战示威,抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突,敦促美国促进双方和谈,呼吁解散北大西洋公约组织、削减美国军费等。

1月我国吸收外资超千亿元增14.5%

新华社北京2月20日电 商务部20日发布数据显示,2023年1月,全国实际使用外资金额1276.9亿元人民币,同比增长14.5%;折合190.2亿美元,同比增长10%。

从行业看,2023年1月,我国制造业实际使用外资同比增长40.4%;高技术产业实际使用外资同比增长62.8%,其中高技术制造业同比增长74.5%,高技术服务业同比增长59.6%;从区域分布看,同期我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.4%、25.9%和21.6%。

海军首次选拔女舰载机飞行员

新华社北京2月20日电 海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行学员,并首次选拔女舰载机飞行学员。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中、军校毕业生外,把按照本科一批线录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生纳入招飞对象,同时将在海军部队的大学生士兵中试点选拔飞行人才。在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,将依托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行学员,我国首位女舰载机飞行员有望在选拔合格者中诞生。

据海军政治工作部干部局有关负责人介绍,舰载机飞行员是航母战斗力的核心,随着海军转型建设加快推进,对舰载机飞行人才需求更加迫切。扩大选拔范围、改进选拔手段,有利于从人才建设起点上优化飞行军官结构、夯实职业发展基础,提高人才培养质效。该负责人表示,期待热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入舰载机飞行人才方阵。

海军2023年度招飞简章已公布,符合条件的对象可登录中国海军招飞网报名,并按初检预选、全面检测、定选录取的程序,参加各项选拔考核。海军将先后在河南郑州、山东潍坊等地设站组织选拔考核。

伊朗否认将铀浓缩丰度提升至60%以上

新华社德黑兰2月20日电 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪19日晚说,伊朗从未生产丰度超过60%的浓缩铀。

卡迈勒万迪接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说,美国彭博新闻社有关伊朗生产丰度为84%的浓缩铀的报道旨在“歪曲事实”。在浓缩过程中,仅仅存在丰度超过60%的单个铀颗粒并不意味着铀浓缩丰度超过60%。

卡迈勒万迪说:“重要的是最终产品,伊朗从未开始生产丰度60%以上的浓缩铀。”彭博社此前报道称,国际原子能机构核查人员日前在伊朗核设施发现丰度为84%的浓缩铀,略低于武器级丰度。国际原子能机构正试图确认伊朗是否有意生产这一丰度的浓缩铀。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,浓缩铀丰度不得超过3.67%,以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。伊朗此前宣布生产出丰度为60%的浓缩铀。

相关新闻

外交部:向战场源源不断提供武器的是美方而不是中方

新华社北京2月20日电 针对美国国务卿布林肯关于中俄关系和乌克兰危机的言论,外交部发言人汪文斌20日强调,向战场源源不断提供武器的是美方而不是中方。中方将继续坚定站在对话一边,站在和平一边,为推动局势缓和降温发挥建设性作用。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿布林肯在美国哥伦比亚广播公司的采访中表示,据美方掌握,中方正在考虑是否为俄罗斯入侵乌克兰提供武器和弹药。他表示,美方有证据证明中国企业正在向俄罗斯输送非致命性的支持,现在他们也可能向俄提供致命性支持。外交部对此有何评论?

“向战场源源不断提供武器的是美方而

不是中方。”汪文斌说,“美方没有资格对中方发号施令。我们也不接受美国对中俄关系指手画脚甚至胁迫施压。”

汪文斌强调,中方在乌克兰问题上的方针归结为一句话,就是劝和促谈。“究竟是谁在呼吁对话、争取和平,又是在拱火递刀、鼓动对抗,国际社会有目共睹。我们敦促美方切实反思自身所作所为,多为缓和局势、劝和促谈做些实事,停止甩锅推责、散播虚假信息。”

他表示,中方将继续坚定站在对话一边,站在和平一边,为推动局势缓和降温发挥建设性作用。

汪文斌在例行记者会上还应询表示,再过几天,就是乌克兰危机一周年,中方将发表一份

关于政治解决乌克兰危机的立场文件。这份文件将重申习近平主席的重要主张,包括各国主权领土完整都应得到尊重,联合国宪章宗旨原则都应得到遵守,各国合理安全关切都应得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应得到支持。

“我们将重申核战争打不得也打不赢,我们也呼吁保障民用核设施安全,反对攻击核电站。我们还将倡导共同反对使用生化武器。”汪文斌说。

汪文斌指出,形势越是复杂,越需要采取冷静务实态度。战火越是延宕,越不能放弃争取和平的努力。“中方希望同各方一道,继续致力于和平努力,争取早日实现和平。”

财经观察

“小店小铺”背后的经济活力

有一种烟火气,叫小店小铺。数以亿计、遍布城乡的个体工商户、小微企业是国民经济的“小细胞”,是激活社会主义市场经济的“一池春水”。

小微市场主体数量多、活力足

近日市场监管总局统计显示,截至2023年1月,我国市场主体达1.7亿户,其中个体工商户1.14亿户,约占总量三分之二,带动近3亿人就业。

突破1亿户、占比三分之二、带动近3亿人就业,这都是了不起的数字。放在全国14亿多人口的大市场中,粗略算下来,十几个人中就有一个是个体工商户。街边大叔的小饭馆、农贸市场里大姐的水果摊、楼下阿姨的生活小超市……在城乡的各个角落里,个体工商户正如雨后春笋般迅速崛起。

再小的企业,都是市场中的“生命”。个体工商户在第三产业中占比近九成,集中在批发零售、住宿餐饮、居民服务等行业,实实在在地丰富着百姓生活的“烟火气”。小店商铺里藏着事关百姓生计、生活的大账本,是经济活动的“毛细血管”,对稳增长、促就业、惠民生有着十分重要的现实意义。

过去三年,我国个体工商户通过增加或拓宽线上渠道等方式逐步提高自身适应能力与经营灵活性,展示出经济基本盘强劲韧性。

据企查查数据显示,2019年至2022年,我国个体工商户新增注册量逐年稳定增加,并于2021年首次突破2000万家。2020年、2021年、2022年新注册数量分别同比增加13.3%、6.6%、2.4%,尽管同比增速有所放缓,但新注册量依然稳中有增。

近日中国中小企业协会公布我国中小企业经济运行情况。2023年1月份,中国中小企业发展指数为88.9,比去年12月回升1个点,上升幅度达到近两年来最高。其中,企业发展信心回升,反映企业信心状况的宏观经济感受指数为98.7,比上月上升2.1点。市场预期有所提振,市场指数为80.7,环比上升0.9点。

近年来,量大面广的中小微企业和个体工商户虽然面临诸多困难,但发展信心不减。这份信心来自其固有的韧性,来自经营者的奋斗,更来自国家发展带来的新机遇。

面对发展新机遇,个体工商户等小微市场主



体积极探索新技术、新业态和新模式,成为创新创业的重要力量。据市场监管总局介绍,2022年,新兴服务业新设个体工商户增速强劲,2022年1至8月,“科学研究和技术服务业”“文化、体育和娱乐业”的新设个体工商户增幅分别达到65.5%、45.4%。新设“四新”(新技术、新产业、新业态、新模式)经济个体工商户511.2万户,占全新设个体工商户的37.6%,同比增长10%。

截至2022年8月底,“四新”经济个体工商户共计32221万户,占登记在册个体工商户总量的29.4%,较2012年提升了12.7个百分点。网络直播、微商电商等“新个体经济”层出不穷,为经济转型升级注入新的活力。

惠企政策措施“补血”又“造血”

焕发个体经济生机活力,离不开税收“输血给氧”。近年来,各地区、各部门也出台了一系列帮扶个体工商户等小微市场主体发展的政策措施,精准扶困。

2020年,阶段性免征个体工商户社保费,允许个体工商户延缓缴纳当年个人所得税和社保费。

2021年,我国将包括个体工商户在内的小规模纳税人增值税免税月销售额从10万元提高到15万元,对个体工商户应纳税所得额不超过100万元的部分,在已有优惠政策的基础上减半征收个人所得税。

2022年11月《促进个体工商户发展条例》施行,完善了促进发展及保护权益的制度措施,从登记注册、经营场所供给以及资金、财税、金融、社保、创业就业、社区便民、知识产权保护等多方面,对个体工商户发展提供了全方位支持。条例实施首月,全国新登记个体工商户20403万户,环比增长14.9%,有效激发了个体工商户创新创业活力。

据了解,在2022年的税费支持政策中,最为受益的主体是小微企业和个体工商户,新增减税降费及退税缓税缓费超1.7万亿元,占总规模的比重约四成;另外,近八成个体工商户在2022年无需缴纳税款。从各行业情况看,制造业新增减税降费及退税缓税缓费近1.5万亿元,占比35%左右,是受益最明显的行业。

近日政策力度不断加码,国务院促进中小企业发展工作领导小组办公室印发了《助力中小微企业稳增长调结构强能力若干措施》(下称《措施》),为进一步推动稳增长稳预期、着力促进中小微企业调结构强能力,提出15项具体举措,为中小微企业发展注入活力。

《措施》明确提出,将结合实际优化调整2022年底到期的阶段性税收减免政策。对此,中国人民大学中小企业研究院副院长孙文凯表示,这其实是针对小微企业及个体工商户的税费减免政策;其次也为特定行业提供了税收减免政策,以及社保缓缴等政策。

春江水暖鸭先知。个体工商户等小微市场主体的健康成长,是推动高质量发展的韧性所在,也是中国经济活力的生动注解。

据新华社电

讲文明 树新风 公益广告



环境保护在心中 垃圾分类在手中